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                                                                Κεφάλαιο 7 Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία, Φυσικοί Πόροι και Άυλα Περιουσιακά 
 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

Π7-73Β. Στο τέλος του 2013, η εταιρία ΗΛΕΚΤΡΟΝ ΑΕ έχει σύνολο ενεργητικού 17 

εκατ. € και σύνολο υποχρεώσεων 9,2 εκατ. €. Μεταξύ των περιουσιακών στοιχείων 

υπάρχουν ενσώματα πάγια κόστους 4,2 εκατ. € και συσσωρευμένες αποσβέσεις 2,7 

εκατ.€.  

Μέσα στο 2014, η εταιρεία ολοκλήρωσε τις παρακάτω επιλεγμένες συναλλαγές: Το 

σύνολο των εσόδων ανήλθε σε 26,2 εκατ. € και των εξόδων σε 22,0 εκατ. €, τα οποία 

περιλάμβαναν αποσβέσεις ύψους 1,6 εκατ. €. Μέσα στο χρόνο, η εταιρία κατέβαλλε 

1,8 εκατ. € για νέα πάγια και πώλησε παλιά πάγια αντί 0,7 εκατ. €. Το κόστος των 

περιουσιακών στοιχείων που πωλήθηκαν ήταν 1,1 εκατ. € και οι συσσωρευμένες 

αποσβέσεις τους 0,8 εκατ. €. 

Ζητείται: 

1. Να εξηγηθεί ο τρόπος με τον οποίο η εταιρία μπορεί να διαπιστώσει αν είχε κέρδος 

ή ζημιά από την πώληση των παλαιών παγίων. Αν υπάρχει κέρδος ή ζημία να 

υπολογιστεί το ύψος της. 

2. Να επιδειχθεί ο τρόπος παρουσίασης των παγίων ακινητοποιήσεων στον 

ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2014. Ποια είναι η λογιστική αξία των παγίων 

ακινητοποιήσεων; 

3. Να επιδειχθεί ο τρόπος παρουσίασης των λειτουργικών και επενδυτικών 

δραστηριοτήτων στην κατάσταση ταμειακών ροών του 2014. Αγνοείστε τυχόν 

κέρδη και ζημιές. 
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Ασκήσεις και Προβλήματα Ιδιαίτερου Ενδιαφέροντος 

Α+Π7-76. Μια εταιρία ανακοίνωσε καθαρά κέρδη για το 2014 ύψους 64 εκατ. €. Οι 

αποσβέσεις για το χρόνο ανήλθαν σε 30 εκατ. €. Η εταιρία χρησιμοποιεί τη σταθερή 

μέθοδο αποσβέσεων των παγίων για οκτώ χρόνια με μηδενική υπολειμματική αξία. 

Στις αρχές του 2014, η εταιρία πλήρωσε 240 εκατ. € για την αγορά παγίων. Στις 

αρχές του 2015, μετέβαλλε τη μέθοδο υπολογισμού των αποσβέσεων σε φθίνουσα. Η 

χρήση 2015 αναμένεται να είναι η ίδια με το 2014 με εξαίρεση την αλλαγή της 

μεθόδου αποσβέσεων. Στην περίπτωση που η εταιρία είχε χρησιμοποιήσει εξαρχής τη 

φθίνουσα μέθοδο, ποιο θα ήταν το ύψος των καθαρών κερδών το 2015; Αγνοείστε το 

φόρο εισοδήματος. 

 
 



                                                                                                                       Κεφάλαιο 3 Λογιστική με βάση τα δεδουλευμένα 

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ 
Περίπτωση 1. Το παρακάτω προσωρινό ισοζύγιο της εταιρίας παροχής υπηρεσιών Η/Υ Ν. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

ΑΕ καταρτίστηκε 31 Ιανουάριου 2015, και δεν είναι ισοσκελισμένο. Το ισοζύγιο πρέπει να ετοιμαστεί πριν 

από την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων της 31ης Ιανουάριου 2015. 

 
Γήπεδα .................................................................................. 

Πελάτες/Απαιτήσεις ............................................................ 

Προμήθειες (υλικών)............................................................ 

Προπληρωμένα ενοίκια....................................................... 

Ταμειακά διαθέσιμα ............................................................ 

Μετοχικό κεφάλαιο ............................................................. 

Αποτελέσματα σε νέο.......................................................... 

Μακροπρόθεσμα (3-ετή) γραμμάτια πληρωτέα ........... 

Πιστωτές/προμηθευτές........................................................ 

Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες ....................................... 

Μη δεδουλευμένα έσοδα από παροχή υπηρεσιών……. 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών......................................... 

Αμοιβές προσωπικού .......................................................... 

Ενοίκια.................................................................................. 

Έξοδα διαφήμισης............................................................... 

Αναλώσεις προμηθειών ...................................................... 
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Ζητείται: 

α. Πόση είναι η διαφορά στο ισοζύγιο; Το μοναδικό σφάλμα είναι ότι τα Γραμμάτια πληρωτέα είναι 

υποτιμημένα. 

β. Στις 31 Ιανουάριου η εταιρία πρέπει να κάνει τις ακόλουθες προσαρμογές: 

1. Μέσα στον μήνα αναλώθηκαν προμήθειες αξίας 400 €. 

2. Το υπόλοιπο του λογαριασμού Προπληρωμένα Ενοίκια καταβλήθηκε την 1η Ιανουάριου 

καλύπτοντας όλο το 2015. Καμία προσαρμογή δεν έγινε στις 31 Ιανουάριου. 

3. Στις 31 Ιανουάριου η εταιρία όφειλε στους υπαλλήλους της 1.000 €. 

4. Από τα Μη δεδουλευμένα έσοδα, ποσό 500 € κατέστη δεδουλευμένο στις αρχές του 

Ιανουαρίου. 

γ. Καταρτίστε ένα σωστό οριστικό ισοζύγιο με το σωστό υπόλοιπο του λογαριασμού Γραμμάτια 

Πληρωτέα. 
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Περίπτωση 2. Την 1η Οκτωβρίου 2014 ο X άνοιξε μια εταιρία catering. Σήμερα βρίσκεται ενώπιον 

ενός διλλήματος. Οι οικονομικές καταστάσεις του Οκτωβρίου δίνουν μια εξαιρετικά καλή εικόνα 

της επιχείρησης και ο X σας ζήτησε την άποψη σας για το αν πρέπει να την επεκτείνει ή όχι. Για 

να γίνει αυτό, ο X πρέπει να πραγματοποιεί καθαρά κέρδη 10.000 € το μήνα και να έχει συνολικά 

περιουσιακά στοιχεία (ενεργητικό) 50.000 €. Ο X πιστεύει ότι επιτυγχάνει και τους δύο στόχους. 

Για να ανοίξει την επιχείρηση, ο X επένδυσε 25.000 € και όχι τις 15.000 € που αναφέρει ο 

λογαριασμός Μετοχικό κεφάλαιο του ισολογισμού. Η εταιρεία προέβη στην έκδοση μετοχών 

αξίας 25.000 € για τον Χ. Ο λογιστής καταχώρισε 15.000 € για να ισοσκελίσει τον ισολογισμό 

χωρίς αποδεικτικά στοιχεία. Ο λογιστής έκανε και κάποια άλλα λάθη. Ο X σας παρέδωσε τις 

παρακάτω οικονομικές καταστάσεις που ετοίμασε ο λογιστής του. 

 
CATERING AE   

Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης   

  Για την περίοδο που έληξε στις Οκτώβριος 31, 2014  

Έσοδα:   

Επένδυση του ιδιοκτήτη .................................................... 25.000  

Μη δεδουλευμένα έσοδα συνεστιάσεων  ..........................    3.000  28.000 

Έξοδα:   

Αμοιβές προσωπικού ........................................................ 5.000  

Ενοίκια 

Μερισμάτα ......................................................................... 

Αποσβέσεις σκευών    

4.000 

3.000 

1.000  

 

 
 

13.000 

Καθαρά κέρδη.................................................................  € 15.000 
 

 
CATERING AE 
Ισολογισμός 

    Για την περίοδο που έληξε στις Οκτώβριος 31, 2014  
 

Ενεργητικό  Παθητικό  

Εξοπλισμός 24.000 Ίδια Κεφάλαια  

Σκεύη 4.000 Μετοχικό κεφάλαιο 15.000 

Αποθέματα τροφίμων 5.000 Σύνολο ιδ. κεφαλαίων 15.000 

Προπληρωθέντα ασφάλιστρα 1.000 Πιστωτές 7.000 

Κόστος πωληθέντων 12.000 Έσοδα πωλήσεων 32.000 

Ταμειακά διαθέσιμα 8.000 Συσσωρ. αποσβέσεις 1.000 

  
Σύνολο 40.000 

Σύνολο ενεργητικού 55.000 Σύνολο παθητικού 55.000 



Ζητείται: Να καταρτιστούν οι σωστές χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρίας: Κατάσταση 

Αποτελεσμάτων Χρήσεως μιας βαθμίδας, Κατάσταση Αποτελεσμάτων σε νέο και Ισολογισμός. Στη 

συνέχεια, και με βάση τους στόχους που έχει θέσει ο X και τις σωστές καταστάσεις, δώστε την άποψή 

σας για το αν πρέπει να επεκτείνει την επιχείρηση του. 


